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                                         Asociația obștească de mediu “INQUA-Moldova” 

 

Comunicat informativ 
La finele lunii octombrie 2017 Agenția ”Apele Moldovei” a anunţat lansarea Programului de 

Suport (granturi) pentru proiecte mici, oferite ONG-urilor care activează în domeniul 
managementului integrat al resurselor de apă, în cadrul proiectului „Consolidarea cadrului 
instituțional în sectorul alimentării cu apă și sanitație din Republica Moldova”, finanțat de către 
Agenția Elvețiană pentru Dezvoltare și Cooperare (SDC) și Agenția Austriacă pentru Dezvoltare 
(ADA). 

Obiectivele Programului de Suport (granturi) sunt următoarele: susținerea ONG-urilor din 
Republica Moldova în soluționarea problemelor legate de managementul apei și al bazinelor 
hidrografice, dezvoltarea/creșterea capacităților din domeniul managementului apei, elaborarea 
unor soluții inovative pentru rezolvarea problemelor ecologice legate de apă și favorizarea unei 
bune colaborări între ONG-uri și alți actori interesați. 

În urma selecției petrecute de Comisia de Evaluare au fost desemnați învingătorii concursului 
și la finele lunii ianuarie 2018, Asociatiei ”INQUA-Moldova”, i-a fost comunicat oficial că a trecut 
preselecția și că proiectul ”Revitalizarea ecosistemelor sub-bazinale ale râului Larga prin 
aplicarea managementului integrat al resurselor de apă, în scopul îmbunătățirii apei și 
situației social-ecologice pe întreg tronsonul râului" (nr. IFSP/GRT-11/T-C2 din 14.05.2018), 
prezentat de AO ”INQUA-Moldova”, a fost selectat pentru finanțare în cadrul Programului de 
Suport (granturi) pentru proiecte mici oferite ONG-urilor în domeniul managementului integrat al 
resurselor de apă. 

Suma totala a proiectului:                                   897156.00 lei MD 
Suma solicitată:                                                    819356.00 lei MD 
Contribuția solicitantului INQUA Moldova:    77800.00 lei MD  
Durata proiectului:                                              15/05/2018-15/05/2019                                        

Activitățile planificate în cadrul proiectului: 

Activitatea 1: Elaborarea Planului de Management pentru sub-bazinul hidrografic a r. Larga, în 
baza Planului de management al districtului hidrografic Dunărea, Prut și Marea Neagră, inclusiv 
elaborarea în comun cu SHS a unui program eficient de monitoring integrat pentru r. Larga în 
conformitate cu DCA și Legea Apelor nr.272 din 22.12.2011. 

Activitatea 2: Elaborarea și dezvoltarea unui Program de Măsuri (PoM) pentru sub-bazinul 
hidrografic a r. Larga,  în scopul diminuării impactului asupra subbazinului, utilizînd drept 
metodologie și testînd pentru prima dată în subbazinul rîului a ghidurilor: “Clasificarea stării 
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ecologice pentru tipurile de corpuri de apă conform Directivei Cadru privind Apa” și  “Clasificarea 
stării ecologice pentru tipurile de corpuri de apă pentru Prutul Inferior și afluenților mici în 
Republica Moldova”  (The ecological status classification of water framework directive river 
waterbody typologies Ecological Status) and (Classification Schemes for Lowland Prut in 
Moldova and small tributaries), elaborate în cadrul proiectului EPIRB. 

Activitatea 3: Evaluarea (pe baza datelor de monitoring existente) a stării ecologice a rîului Larga 
din punct de vedere hidromorfologic, biologic și fizico-chimic, în scopul analizei presiunilor și 
impactului. 

Activitatea 4: Evaluarea (pe baza datelor de monitoring existente) a stării chimice a rîului pentru 
corpul de apă delimitat anterior în cadrul proiectului EPIRB, analiza presiunilor, impactului și 
rezspectiv evaluarea riscului de inrautățire a calității apei în conformitate cu DCA a UE. 

Activitatea 5: Reanimarea și oferirea de suport consultativ comitetului sub-bazinal Larga și 
organizarea ședințelor comune cu Agenția  „Apele Moldovei”, societatea civilă, etc, în scopul 
prezentării rezultatelor, identificării lacunelor, examinării soluțiilor și identificării surselor 
financiare pentru implementarea acestora. 

Activitatea 6: Elaborarea unui ghid de bună practică agricolă ca o măsură pentru prevenirea 
poluării difuze,  îmbunătățirea situației social-ecologice și statutului de calitate a apei pe întreg 
tronsonul rîului. 

Activitatea 7: Revitalizarea a două zone umede (heleșteie naturale) de lîngă localitățile Flocoasa 
și Constantinești (raionul Cantemir), prin plantarea speciilor hidrofile (salcie și plop), în vederea 
izolării ecologice a acestora, extinderea și crearea astfel a unor microhabitate umede, unde apa 
poate staționa sau să se rețină și în perioada caldă a anului. 

Activitatea 8: Prevenirea proceselor erozionale și de colmatare prin plantarea cu arbori și vegetație 
arbustivă a 2 ravene, care se intersectează cu r. Larga din cele 7 existente pe teritoriul localității 
Gotești. 

Partenerii proiectului: 

Partenerul proiectului este Centrul de Consultanță Ecologică Cahul “CCE-Cahul”, care participa 
în consorțiu proiectului si reprezintă o asociație cu tangenta la soluționarea problemelor de mediu, 
direcționate in special pentru regiunea sudica a tarii, adică aria geografica a proiectului propus.  

Un alt partener al proiectului este Comitetul sub-bazinal Larga, constituit in data de 28 aprilie 2015 
pe linga primaria Cirpesti si care include in componenta sa actuala toti primarii sau reprezentantii 
primariilor din localitatile amplasate in sub-bazinul r. Larga, precum si reprezentanti ai agentilor 
economici si societatii civile. 

Al treilea partener, care este si beneficiarul rezultatelor activitatilor proiectului, ramine a fi  
Agenția  „Apele Moldovei”, care va utiliza Planul de Management si Programul de Măsuri (PoM) 
din sub-bazinul hidrografic Larga, pentru a-l extinde si implementa si pentru alte riuri si sub-bazine 
mici din tara.   


